
Ata da 11ª Reunião Ordinária do 1º Primeiro Período Legislativo
do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores dos Palmares – realizada no dia 22 de abril de 2025.

Aos (22) vinte e dois do mês de abril, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve lugar a
11ª (décima primeira) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do ano 2025, da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  do Município  dos  Palmares,  biênio  2025/2026.  A  Mesa
Diretora foi composta por – ANTÔNIO FRUTUOSO LOUREIRO MACIEL - Presidente;  AMÓS
NERIAS  PEREIRA  -1º  Secretário  –  ABRAHÃO  JOSÉ  DOS  SANTOS  2º  Secretario  -
Compareceram os vereadores: LEONARDO JOSÉ ULISSES, ALEXSANDRO FERREIRA GOMES,
CLAUDIO DE BARROS SALES, HUGO RAFAEL ANDRADE SILVA, LUIZ GUSTAVO MIRANDA
DA ROCHA LEÃO,  ANDREZA FERNANDA RAMOS DE OLIVERA,  WALTER BATISTA FILHO,
ANTÔNIO  ALMEIDA  DA  SILVA  FILHO, com  ausência  do  Vereador  THIAGO  PATRÍCIO
SIQUEIRA  DE  OLIVERA,  FERNANDO  AUGUSTO  GODOI  DE  FREITAS  SOUZA  E  SILVA,
WINDSON COSTA DA SILVA, NICHOLAS FELLIPE R. A. VASCONCELOS,. Na sua 11ª Reunião
Ordinária do 1º Período Legislativo biênio 2025/2026, o Poder Legislativo iniciou os trabalhos,
convidando a todos para ouvir a Leitura Bíblica e o Hino dos Palmares. Logo após o Senhor
Presidente  passou  a  palavra  ao  Assessor  da  Presidência  para  que  fizesse  a  leitura  do
expediente; Projeto de Lei nº 29/2025 de autoria do Vereador Fernando Godoy - Declara de
utilidade  pública  a  Associação  Esportiva  Palmares  –  AESP,  com  sede  no  município  de
Palmares,  e  dá  outras  providências;  Projeto  de  Lei  nº  31/2025  de  autoria  do  Vereador
Gustavo Leão -  Institui  mecanismos de punição administrativa  para  combate à  violência
contra a mulher no âmbito do Município de Palmares/PE; Projeto de Lei nº 32/2025 de autoria
do Vereador Gustavo Leão - Dispõe sobre a criação da Comissão Especial Municipal para os
Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS), em consonância com a Agenda 2030 da
ONU. Requerimento nº 65/2025 de autoria do Vereador Antônio Almeida - Requeiro à Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município Junior de Beto, com
vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando que seja implantado cestas coletoras de
Lixo na rua do açude distrito de Serro Azul, haja vista que é a maior rua do distrito que não é
pavimentada. Solicito uma intenção especial do Poder Executivo na resolução do referido
problema, pois é um apelo antigo dos moradores daquela comunidade, que vem sofrendo
com  o  mal  cheiro  causado  pelo  lixo  descartado  de  maneira  irregular.  Certo  de  sua
aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação deste
requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  68/2025  de  autoria  do
Vereador Hugo Andrade - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de ofício um veemente apelo ao
Departamento de Estradas e Rodagem de Pernambuco (DER-PE), solicitando a instalação
de ondulações transversais (lombadas físicas) em alguns perímetros da     PE-103 que liga
Palmares  a  Serro  Azul,  mais  precisamente  nas  proximidades  dos  locais:  Catuama  A,
Castanhola,  rua  do  campo  e  rua  da  zeitona.  Nota-se  que  é  de  grande  importância  um
redutor de velocidade em cada local supradito, considerando que é comum os motoristas
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dirigirem em alta velocidade, colocando em risco a vida das pessoas que residem próximo a
faixa de domínio da PE-103, assim como, daquelas que estão trafegando pelo local.  Isto
posto, solicitamos o apoio do Departamento de Estradas e Rodagem de Pernambuco (DER-
PE)  para  instalar  lombadas  nos  perímetros  delineados  acima  a  fim  de  proporcionar
segurança para os pedestres e motoristas. Portanto, aguardamos uma resposta positiva e a
implementação das ações solicitadas, para que possamos melhorar a qualidade de vida da
nossa população.                 Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio
dos  nobres  pares  na  aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento  nº  83/2025  de  autoria  do  Vereador  Fernando  Godoy  -  Requeiro  à  Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja
enviado ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Palmares-PE, bem como à
Secretaria Municipal  de Infraestrutura, solicitando, em caráter de urgência, o reinício e a
conclusão  da  obra  de  reforma  da  Praça  Maciel  Pinheiro,  localizada  na  comunidade
conhecida  como  Antiga  Zona.  A  referida  obra  encontra-se  estagnada  há  vários  meses,
gerando  insatisfação  e  revolta  por  parte  dos  moradores  da  localidade,  que  se  sentem
abandonados pelo poder público. O local, que deveria ser espaço de lazer, convívio e bem-
estar da população, encontra-se atualmente em situação de abandono, o que compromete
a segurança e a qualidade de vida da comunidade.
Diante  disso,  solicito  especial  atenção do Poder  Executivo  Municipal  para  que  as  obras
sejam  retomadas  e  concluídas  no  menor  prazo  possível,  devolvendo  à  população  um
espaço digno e adequado para o uso coletivo. Aprovado por unanimidade; Requerimento nº
84/2025  de autoria  do Vereador  Fernando Godoy -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido o  Plenário
obedecidas as formalidades regimentais  e com sua aprovação, que seja consignado nos
anais  desta  Casa  Legislativa  VOTO  DE  PARABÉNS  E  APLAUSOS  ao  Senhor  Wellington
Andrade, Diretor do Presídio Rorenildo da Rocha Leão, pelos relevantes serviços prestados à
frente da administração daquela instituição. Sob sua gestão, o presídio tem demonstrado
avanços significativos na organização interna, no respeito à dignidade humana e na busca
por reintegração social dos apenados, demonstrando competência, compromisso público e
sensibilidade  diante  dos  desafios  do  sistema  prisional.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento  nº  85/2025  de  autoria  do  Vereador  Fernando  Godoy  -  Requeiro  a  Mesa,
ouvido o plenário e obedecidas as formalidades Regimentais e com sua aprovação, que seja
consignado  nos  anais  desta  Casa  Legislativa  VOTO  DE  APLAUSO  ao  artista  palmarense
LULIKA, pela inauguração do espaço cultural “O Bosque”, importante equipamento voltado
ao  lazer,  entretenimento  e  à  valorização  da  cultura  em  nosso  município.  A  iniciativa
representa  um  avanço  significativo  na  promoção  do  acesso  à  arte  e  à  convivência
comunitária, e carrega o talento e a sensibilidade de Lulika, artista que há décadas contribui
para  o fortalecimento da identidade cultural  de  Palmares.  “O Bosque” nasce como um
símbolo de resistência  artística  e  de celebração da vida e  da cultura  popular.  Requeiro,
ainda,  que  seja  dada  ciência  deste  Voto  de  Aplauso  ao  homenageado.  Aprovado  por
unanimidade; Não havendo mais requerimentos escritos o senhor Presidente passou aos
requerimentos Verbais; Claudio Sales – Requeiro a mesa, ouvido o plenário e obedecidas as
formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de ofício ao Exmo.
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Senhor  Prefeito,  com  vistas  ao  Secretário  de  Saúde,  solicitando  uma  casa  de  apoio  as
pessoas que usam do SUS na Capital Pernambucana. Subscrito por todos os vereadores
presentes. Aprovado por unanimidade; Claudio Sales – Requeiro a mesa, ouvido o plenário e
obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de
ofício ao Exmo. Senhor Prefeito, Solicitando que seja construído um ponto de ônibus, no
bairro de newton carneiro, nas imediações da bomba injetora. Aprovado por unanimidade;
Alex  Ferreira  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais,  e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo à
Prefeitura  Municipal  dos Palmares,  na  pessoa do Prefeito,  Júnior  de Beto,  com vista  ao
Serviço Autônomo de Água e Esgosto -  SAAE, solicitando o Saneamento da Rua Central,
localizada no Engenho Humaitá, Zona Rural do Município de Palmares. Tal solicitação possui
por objeto o atendimento de um apelo dos moradores do citado engenho, que diariamente,
precisam conviver  com  esgoto a  céu  aberto,  estando sujeitos  a  uma série  de  doenças
relacionadas com a falta de água e saneamento básico. Ressalto ainda, que a realização do
saneamento da Rua Central do Engenho Humaitá trará consequente melhoria da qualidade
de vida, além de garantir a dignidade humana para essas famílias. Certo de sua aprovação,
contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste
requerimento. Aprovado por unanimidade;
Não  havendo  vereadores  querendo  fazer  uso  dos  requer imentos  verbais,  o  senhor
Presidente  colocou  em  votação  a  ata  da  Reunião  anter ior  onde  foi  aprovada  por
unanimidade;  Logo após não havendo mais Vereadores querendo fazer o uso das palavras,
o  senhor  Presidente  deu  por  encerrada  a  presente  sessão,  convidando a  todos  para  a
próxima reunião. E por fim, para constar e como testemunha dos fatos aqui relatados, eu,
ALESSANDRO  PAULO  ALVES  DO  REGO  FILHO,  lavrei  a  presente  Ata,  que  por  mim  foi
digitada, a qual dato e assino juntamente a Mesa Diretora da Casa Manoel Gomes da Cunha.
Sala  das  Sessões  Legislativas,  em  22  de  abril  do  ano  de
2025.________________________________Assessor Especial da Presidência.
Presidente:__________________________________  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO
MACIEL.
1º Secretário:________________________________ AMÓS NERIAS PEREIRA.
 2º  Secretário:________________________________ ABRÃO  JOSÉ  DOS
SANTOS.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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